

依靠创新驱动 着眼产城共兴 固安加快建设京津冀协同创新先行区

加快建设创新驱动经济强市

□通讯员 刘建生 门丛硕 赵振华
记者 解丽达

我爱北京天安门正南50公里
许多外地人听说固安,是从高速公路上这块醒目的广告牌子开始的。与北京大兴永定河相望,处在北京城中轴线的延长线上,固安区位优势不言而喻。

近几年,京津冀协同发展步伐加速,首都产业溢出效应更加显现,新机场建设快速推进,京南科技成果转移转化试验区综合效应加速释放,各种叠加的历史机遇为固安加快发展提供了强大的势能 and 动能。昔日徘徊在廊坊县域实力后两名的京南小城,如今跻身全国县域经济竞争力百强县(市)。2016年,全县地区生产总值完成206.3亿元,全部财政收入完成80.9亿元,一般公共预算收入完成44.8亿元,位列全省县(市)第二位。今年截至7月底,固安县财政收入完成73.8亿元,同比增长32.4%。

依靠创新驱动,着眼产城共兴,固安正阔步前进在创建京津冀协同创新先行区的快速路上,全力争做经济强省美丽河北建设排头兵。

创新驱动: 打造全球技术商业化中心

8月29日,固安县城滨河大道以东,新中西街以北的一片建筑工地上,一大片厂房主体结构已经封顶。路过的当地百姓,大多叫不出门口指示牌上的英文单词 AMOLED。

这是正在建设中的固安云谷项目,该项目将填补河北新型显示产业空白。固安云谷将生产更轻更薄的 AMOLED 面板,可以卷曲、折叠的手机柔性屏。固安云谷项目负责人张德强介绍,拥有自主知识产权的第六代 AMOLED 项目,将打造国内最先进的新型显示产业基地,使我国在 OLED 产业的新一轮全球竞争中抢占先机。

张德强第一次来固安,是两年前来参加固安鼎材科技有限公司的开业仪式。当时看到鼎材项目推动得很快,政府的工作效率很高,这是我们最终决定落户固安的重要原因。张德强说,云谷与鼎材两家企业都源自清华大学 OLED 项目组,是上下游企业,鼎材生产 AMOLED 高性能有机发光材料,云谷生产 AMOLED 面板。

以创新驱动为引领,借助京津冀科技创新资源,对接全球技术,打通技术商业化全链条,打造全球技术商业化中心。廊坊市市委常委、固安县委书记杨培芬介绍,固安以引进重大龙头项目及产业配套项目为重点,着力培育电子信息、航空航天、高端装备制造、商贸物流、生物医药五大支柱产业。

8月23日上午,与北京一家医疗机构沟通完合作事宜后,德阳生物技术(固安)有限责任公司董事长刘宏宇马不停蹄地赶往固安,他要和公司的研发骨干



清华大学(固安)中试孵化基地。 门丛硕摄



占地13万平方米的固安孔雀大湖。 门丛硕摄

碰面,开会研究近期重点技术难题。

上午在北京沟通外联,下午就可以回固安公司讨论。刘宏宇告诉记者,一天在北京和固安之间打个来回,对他来说是常态。2013年,以他为首的一个生物医药研发团队从北京来到固安,组建了德阳生物公司,成为入驻肽谷生物医药产业园的第一家企业。据他说,公司有一批产品目前已进入临床报批阶段,其中多项研究将填补世界空白。

为充分发挥园区主战场作用,固安县加快国家级高新区争创步伐,打造了苗圃孵化加速器、特色产业园的载体链条,初步建成了以固安众创空间、中国(河北)博士后成果转化基地为代表的

苗圃基地,承接初创项目,以肽谷生物医药产业园、卫星导航产业园、清华大学中试孵化基地为代表的孵化加速器,承接加速发展期项目;以固安新材料产业园、航空动力产业园、电子商务产业园为代表的特色园区,承接产业化阶段项目。截至目前,全县累计签约亿元以上产业项目81项,总投资181.2亿元;省重点项目5项,总投资354.8亿元;市重点项目10项,总投资37.5亿元。

为加快推动科技创新型企业的发展,固安县制定出台了一系列促进高新企业发展的相关政策,解决高层次人才和企业职工落户、家属就医、子女入学等需求。依托太库全球孵化器渠道导入国

内外技术资源,固安积极对接各高校联盟,吸引国内一流院所的科研力量与技术成果,引进国家及省市级实验室,建立科研联盟,搭建自主研发体系和创新网络,创建企业研发中心,构建了技术导入、技术匹配、技术孵化加速、技术商业化、技术发展和产学研合作全链条。

产城共兴: 构建城市发展新格局

十年前大学毕业后来到固安,目前就职于阿尔西环境科技有限公司,任总裁办主管的李冉说:那时县城超过7层的楼都很少,公司来了外国客户,只能领去北京吃饭住宿,特别麻烦。

公司业绩逐年上升的同时,李冉发现,固安不仅是产业发展攀上了新高度,城市面貌也发生了翻天覆地的变化。碧波荡漾的河湖,欧陆风情的街区,随处可见的绿地花园,门庭若市的五星级酒店、影院,秉承以产兴城、以城带产、产城融合、城乡一体的全新发展理念,固安不仅变得宜居宜商,更加宜居宜游。一个产业高度聚集、城市功能完善、生态环境优美的产业新城快速崛起,固安采取PPP模式建设产业港携园区内8家企业参列为国务院新型城镇化典型。

8月23日下午,固安大剧院少儿艺术培训学校的暑期班正在上课。这里请的舞蹈老师都是北京艺术院校的,孩子们进步很快!中国舞教室外,学生家长贾玉娟告诉笔者,最初打算送女儿去北京学,结果发现这里的环境和师资也不错,京固同城的红利已经显现。

深入实施城乡统筹战略,固安今后将更注重在提升功能品质上实现新突破,让城市发展更具创新活力,更加宜居宜业,让农村发展更具乡情韵味、更富特色魅力。固安县县长王海介绍,固安将努力走出一条具有固安特色的城乡协调发展之路,促进现代城市与美丽乡村和谐相融,都市景观与田园风貌交相辉映,全力构建北优南美、西强东提的城市发展新格局。

此外,该县还将积极推动北京地铁4号线南延、廊涿固保城际轨道建设和大广高速、廊涿高速扩容增量,加快实施外环快速路、106国道大修等工程,不断优化完善路网结构,加快市民服务中心、老年大学、图书馆、新刘刘市场等功能设施建设,加快建设环京森林公园、足球运动公园,优化改造中央公园,让群众享有更多的公共休闲空间,实施固安之眼工程、公共自行车二期工程、城市公交线路扩增工程,兴建幸福港湾二期,引入奥特莱斯商业综合体,开放大湖花园天地,进一步完善城市功能。

风景怡人的孔雀大湖岸边,一座座宠物公厕、一架架木屋鸟巢透露了人性化的城市管理细节;百万平方米的单车运动中心里,一支支欢快的骑行队伍凸显市民的朝气与活力;外来人口众多的社区里,八方爱心汇聚在一次次志愿活动中,擦亮城市的文明名片。今日固安,变化不只在面貌,更在内心。一座开放、自信的年轻城市正崛起在京南永定河畔。

廊坊公立医疗机构 启动药品零差率销售

12家公立医院和12家公立 社区卫生机构全部取消药品加成

本报讯(通讯员马越 记者解丽达)按照全省统一部署,廊坊市于8月26日零时,在全市市属、区属、校属、属属12家公立医院和12家公立社区卫生机构同时启动药品零差率销售,全部取消药品加成(中药饮片除外),同步实施配套改革措施,全面推开公立医疗机构综合改革。

此次围绕取消药品加成的系列改革,强调将取消药品加成腾出的空间,主要平移到体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格上来,医保报销政策根据调价后的项目及时跟进调整,财政予以适度补贴。取消药品加成所减少的合理收入,市级公立医院医疗服务价格调整补偿90%左右,医院加强成本核算自行消化10%左右,区级公立医院医疗服务价格调整补偿60%左右,余下由同级财政补贴和医院加强成本核算消化。

香河机器人产业港

8家企业亮相 世界机器人大会

本报讯(通讯员张泊 记者解丽达)8月23日,由北京市人民政府、工业和信息化部、中国科学技术协会共同主办的2017世界机器人大会在北京亦创国际会展中心拉开帷幕。作为新兴的北方机器人产业高地,香河机器人产业港携园区内8家企业参展,与来自全球的100多家世界级机器人产业实体同台竞技。

据介绍,截至目前,香河机器人产业港已经签约60多家机器人产业链相关企业,其中有30多家已经投产运营,成为北方机器人产业集群的示范基地和发展高地。在为期五天的世界机器人大会期间,香河机器人产业港参展企业从核心零部件、机器人本体、机器人系统集成以及产业港服务支持平台等方面,向与会嘉宾以及专业人士展示了高端的研发技术以及精益求精的产品细节,展示了香河机器人产业港的产业集群实力。

文安新型生态庄园 助农民家门口就业

本报讯(通讯员王猛、高志丹)每天8小时工作制,干的全是无土栽培的活,年收入4.5万元。8月26日,文安县大柳河镇王小泗村的村民魏秋华,在文安鲁能 领秀庄园现代农业科技园的科技大棚里,乘电动升降车采摘瓜果。魏秋华说,能在家门口找到这么好的工作很知足。

鲁能 领秀庄园项目位于文安县界围农场,项目以发展新型生态庄园为目标,重点运营酒店酒庄、文化小镇、温泉中心、生态农场、休闲运动、健康养生等产业。目前,度假酒店、葡萄酒堡、葡萄采摘园、马场、景观牧场、现代农业科普园、林下生态养殖基地、文景园、温泉SPA等硬件设施已建成投用,成为京津冀区域休闲、度假、养生的好去处。据了解,项目建成后可直接创造3000个就业岗位,为关联产业间接创造近万个就业岗位。

霸州千余志愿者 集中开展创城服务

本报讯(通讯员徐巍、胡雪彬)8月26日上午,霸州市华夏民间收藏馆广场上彩旗飘扬,人头攒动,来自全市30多个单位和社会公益组织的1000多名志愿者齐聚于此,集中开展多种形式的志愿服务活动。据了解,此次 星期六文明行动,包括文明礼仪宣传、环境卫生整治、文明交通劝导、健康咨询等方面志愿服务活动。

在社区,志愿者们对小区绿化带内的杂草、杂物进行了清理,在背街小巷,志愿者们带着自备的工具清理墙上的小广告,在主干道,志愿者们一边发放宣传资料,一边纠正一些人的交通违法行为。来自卫生部门的志愿者们为前来咨询的群众量血压、测血糖。当天的活动中,全市千余名志愿者共深入16个住宅小区开展创城宣传、环境整治活动,清理城市小广告6000余处,走访社区居民200余家,共计发放《霸州市文明手册》等宣传资料10000余份,印有文明创建字样的扇子、围裙等宣传品8000份。

创建文明城市工作开展以来,霸州市开展志愿服务活动200多场次,参与人数达1万余人次,营造了崇德向善的社会风尚。

管道公司精准 帮扶围场贫困村

投入修路资金近320万元

本报讯(通讯员孙兆光)近日,围场满族蒙古族自治县广发永村村民把两面锦旗,送到中国石油管道公司驻村工作队,表达他们对驻村工作队的感激之情。广发永村脱贫任务重,建档立卡贫困户256户、477人。村民主要靠种植马铃薯作为收入来源,但由于村里道路年久失修,一到收获季节土豆、销土豆就成了村民的大难题。工作队决定把修路作为突破口,累计投入修路资金近320万元,行路难问题得到解决。工作组还帮助广发永村部分农户建起了蔬菜大棚,建起了奶牛场、养鸡场等。

本报讯(通讯员傅一耀 记者解丽达)为检验两个专项工作成效,总结经验,发现问题,弥补不足,日前廊坊市从各县(市、区)纪委抽调46名业务精英,组成11个交叉督导组,深入各县(市、区)机关、乡镇(街道),并进村入户开展实地督导调研。

市专项办制定了详细的督导调研工作方案,明确了5大督导重点,18种需要摸清的情况,5种需要查看的台账,7个重点查找的问题,采取进村入户、明察暗访、普查抽查、督导调研4种工作方式,集中对29个县直牵头单位、24个乡镇、64个村街、360余名党员、600余名群众进行走访,撰写了11份高质量的督导调研报告。督导组对具有地域特色的经验加以总结,如香河县“三个三”(三跟进、三

简化立案手续方便企业诉讼 营造高质高效创新发展环境 廊坊中级法院开通涉企诉讼绿色通道

本报讯(通讯员高占国、郝军生 记者解丽达)在法律规定的范围内,简化立案手续,方便企业诉讼,对于涉及重点企业、危害投资环境及投资者合法权益保护的各类诉讼、执行案件,在立案、送达、保全、排期开庭、庭审、执行等各个环节实行优先原则,在法定期限内优先办理。日前,廊坊市中级人民法院开通涉企诉讼绿色通道,坚持精准服务,积极营造高质高效的创新发展环境。

据悉,该院出台的《关于大力改善营商环境提供司法保障和法律服务的指导意见》共涉及六个方面,涵盖了发展环境、创新环境、

生态环境、民生环境、平安环境、法制环境等。意见规定,廊坊两级法院将坚持能动司法,大力支持京津优势产业,产能向廊坊转移,妥善处理产能转移、招商引资、园区建设以及创业孵化、成果转化等领域的矛盾纠纷,建立涉企诉讼绿色通道,依法保障“双创”活动。

为促进廊坊绿色发展,廊坊两级法院将有效开展涉生态环境保护案件审判,切实优化廊坊绿色发展的生态环境,提高全民环保意识。同时,坚持司法为民,依法妥善审理事关群众切身利益各类案件,不断创新和完善便民措施,努力满足群众多元化司法需

求,开展法律咨询、调研、宣传活动,定期举办企业管理人员法律培训和企业职工普法班。

对各类涉企犯罪,廊坊两级法院坚持突出重点,依法惩治,依法打击各类危害社会治安犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、侵犯财产权犯罪以及招商引资、项目审批、税收征管中的行贿受贿、渎职犯罪,营造招商引资的平安环境和健康有序的社会秩序、市场经济秩序。同时,严格规范司法行为,教育引导法官立足本职岗位,树立服务大局和服务群众观念。

总结经验 发现问题 弥补不足

11个交叉督导组推进两个专项工作

合、三延伸),文安县1+2+3压实责任,固安县国土资源管理领域整治“三会三书五台账”,安次区创新宣传载体和形式等,同时对香河县村干部离任审计全覆盖、文安县强力治霾、三河市强力拆违等一批典型经验进行了提炼,使督导调研过程转变为互相学习、取长补短、共促提高的过程。把发现问题作为工作的重点之一,各督导组拉耳朵、瞪大眼睛,共发现5类

问题,如有的牵头单位牵头作用发挥不明显,对责任单位督导检查不够,对零报告单位的核查不严,清理问题不够深入,有的乡镇对两个责任存在虚位现象,在落实主体责任上被动应付、照抄照搬,满足于规定动作,抓深抓细上下功夫不够,有的乡镇舆论引导存在盲区,村街群众对两个专项工作知晓率不高,有的乡镇举报箱设置不明显、不合理,有的村街无举报箱等。

针对各类问题,各督导组量体裁衣,对症下药,提出全面压实责任、延伸宣传触角、严格督导落实、追责系统跟进、精细档案管理等5类39条工作建议。市专项办也充分利用好交叉督导组调研结果,从相互借鉴经验、吸取教训、问题清理、问题整改等10个方面作出安排部署,进一步推进两个专项工作深入开展。



日前,游客在大城县北楼堤村油菜基地拍照。大城县大力发展生态观光农业,300余亩油菜吸引了各地游客前来观赏。刘亮 陈彩燕摄